

贴心社区服务为您送到家门口

齐鲁晚报首个社区服务中心昨日启用,首届社区读者节同时启动

本报济南9月20日讯(记者 林媛媛 肖龙凤) 20日,齐鲁晚报名士豪庭社区服务中心正式启用,这是齐鲁晚报在山东设立的首个社区服务中心。社区服务中心将为社区居民提供丰富多彩的服务项目,打造智慧型社区,提升社区生活品质。

秉承“新闻服务社区”的理念,齐鲁晚报在全国率先开辟社区新闻专栏,持续立足社区新闻平台,为社区读者提供信息服务、生活服务和文化服务,开展社区服务和文体活动,丰富社区文化生活,帮助居民解决实际困难,满足读者实际需求。

齐鲁晚报名士豪庭社区服务中心启用之后,齐鲁晚报将联合政府各职能部门,以服务中心为平台,将政府部门的各项服务职能延伸到社区里,让老百姓在家门口就能办理各项相关业务。

服务中心还将整合各种社会服务资源,将高质量的专业服务引入小区,为居民提供最优质的家政、健康、网络、送报等各种服务。依托社区服务中



20日,齐鲁晚报首个社区服务中心在名士豪庭启用。 本报记者 周青先 摄

心平台,为居民打通最后一公里障碍,让居民不出家门就能享受最便捷最优质的服务。

社区服务中心还将重点为居民打造各种精神文化服务,通过开展各种文化讲堂,免费的文体培训,充实社区文化。

齐鲁晚报名士豪庭社区服务中心是本报与济南市历下区姚家街道办事处以及名士豪庭二居等倾力携手共同打造的社区服务平台。社区服务中心的理念是:“大事小情,我们奔跑在前;贴心服务,随时为您奉

献。”依托社区服务中心,齐鲁晚报创办《新姚家》社区报,把根真正扎在社区,融入社区大家庭。

在社区服务中心启用的同时,齐鲁晚报、生活日报启动了首届社区读者节。

资讯

让企业提供公车 张店四干部被处分

本报济南9月20日讯(记者 高扩) 记者20日从省纪委网站获悉,近日,淄博市纪委对张店区四名领导干部违规安排企业购置车辆提供给机关单位,作为领导干部公务用车使用问题作出严肃处理并发出通报。

经淄博市委常委会研究并分别报淄博市委、省纪委批准,决定给予对违规安排企业购置车辆行为不制止和纠正、负有重要领导责任的张店区委副书记、区长长沙向东党内警告处分;给予违规安排企业购置车辆、负主要领导责任的时任张店区委常委、副区长,现任区人大常委会第一副主任王勇党内严重警告处分;给予提议购置车辆和使用车辆的直接责任人,时任张店区政协主席周明党内严重警告处分;给予使用车辆的直接责任人、时任张店区人大常委会副主任杨爱群党内警告处分。

菏泽艺术节开幕 活动门票全部赠送

本报菏泽9月20日讯(记者 李德领) 20日,第三届中国菏泽艺术节开幕式暨“黄河情”菏泽市大型文艺展览展演在曹州书画院举行,本届艺术节时间为9月20日-10月20日。今年艺术节所有活动不出售门票,以赠送的方式惠及广大群众,让群众在家门口免费欣赏一场场艺术盛宴。

中国菏泽艺术节每两年一届,第三届中国菏泽艺术节的主题为“迎国庆 展风采 惠民生”,活动精心构筑传统艺术和当代艺术荟萃,突出思想性、欣赏性和参与性相结合。

石济客专首孔箱梁 架设完成

本报济南9月20日讯(记者 宋磊) 19日,中铁十局承建的石济客专第八标段完成全线首孔箱梁的架设,标志着石济客专的建设进度全面进入施工生产新阶段,预计2017年底建成通车,届时济南至石家庄车程将由现在最快4小时左右缩短至1小时20分。

据了解,石济客专是青岛至太原客运专线一部分,青大客运专线共分太原至石家庄、石家庄至济南和济南至青岛三个路段,目前石家庄至太原段的石大客运专线以及济南间的股济客专早已建成运营,只剩下济南至石家庄一段未建成。石济客专设计全长323千米,设计时速250公里,西起石家庄东站,经衡水、德州,终于新建济南东站。

中国国际石材展 在莱州开幕

本报济南9月20日讯(记者 宋磊) 19日上午,第十九届中国国际石材工业展览会暨第十二届中国(莱州)国际石材展览会在国际会展中心开幕,本届石材展的主题是“产业转调,时尚消费,带动市场”,来自18个国家和地区的客商参展。

莱州是全国三大石材生产基地之一,享有“中国石都”的美誉,是我国北方地区最大的石材加工出口基地。

治理了12年,“垃圾围村”仍不少

六成农村保洁员工资仅300元,我省将开展“新农村生活培训”

本报济南9月20日讯(记者 孟敏 于伟) 20日,记者从全省城乡环卫一体化管理推进现场会议上获悉,我省将用三年时间对全省农村文明指导员和一半以上的中青年农村妇女培训一遍,引导农民增强环保意识。同时,我省六成保洁员工资仅300元,薪水低留人难的问题比较突出。

今年,我省将开展农村存量垃圾集中治理。“到2015年底,进一步推进农村生活垃圾的减量化、资源化,全省农村生活垃圾无害化处理率将达到90%以上,实现城乡环卫一体化全覆盖。”省住建厅城建处相关负责人介绍说。

我省新建、扩建的农村新型社区应同步规划、建设环卫基础设施,建立生活垃圾转运站。原则上一个乡镇(街道)建设一处转运站,鼓励使用垃圾桶收集生活垃圾,原则上按10-15户配备一个垃圾桶。同时,按服务人口千分之二到千分之三的标准配备保洁员,各村届时还将征收生活垃圾处理费。

从2002年开始,我省连续七年组织开展城乡环境综合整治,把农村垃圾治理作为生态省和新农村建设的重要内容。为何治理“垃圾围村”12年,我省部分村庄仍出现垃圾桶成摆设,垃圾运出村倒在省道边等现象?对此,省住建厅相关人士解释说,现在全省六成农村保洁员工资仅300元,薪水太低,很难留住人,大多数保洁员都不是专职,因而会出现清扫不及时的现象。此外,部分地方政府对投资农村环境、治理“垃圾围村”积极性不高,投资力度不够。

如今评价一个地方的发展状况,是否整洁是一个重要标准,比如日韩的小村庄普遍干净整洁,值得我们学习。



在庆云县,通往县城的道路两旁,垃圾仍然随处可见。本报记者 高扩 摄

通往县城的道路旁垃圾成堆

庆云县开始整改,为381个行政村配1100名保洁员



记者17日驱车沿着315省道进入庆云县境内,省道两旁比较整洁。记者随后转至迎宾路,这条路也能通往县城,据小孙家村经营小卖部生意的孙师傅介绍,这条路原本是老的315省道,后来道路改线,就显得有些荒废。

在小孙家和张立村交界处有一块空地,路旁堆着一大堆垃圾,夹杂着各种布条、塑料袋、生活垃圾等。记者沿路发现,在高家村附近的路

旁河沟内,有成堆的垃圾。仅在东辛店镇境内,迎宾路两旁这种垃圾堆至少有五六处。在尚堂镇李家店村虽然设置了垃圾箱,但很多垃圾没有入箱。

“调查结束后,我们开始整改治理。”庆云县文明办工作人员周赞磊说,县里统一采购了31辆垃圾清运车和5714个垃圾箱,并按标准为381个行政村配备了1100名保洁员。

本报记者 高扩

破解之策

垃圾桶装芯片,不清运就报警

潍坊昌邑2万余个垃圾桶有了电子标签

“垃圾围村”12年来一直困扰着我省的不少农村。新装的垃圾桶,如何防止其成为摆设?潍坊昌邑的做法提供了一个鲜活的案例,为2万余个垃圾桶装上“芯片”。垃圾桶有了电子标签,24小时之内不清运,环卫信息管理系统就会自

动报警。

19日,全省城乡环卫一体化现场会开进昌邑柳疃镇长胡同村,各胡同非常整洁,每个胡同口都放有蓝色垃圾桶。“这桶上都装有芯片,有垃圾清运车来拉垃圾,用车上的扫描仪一扫,就说明垃圾清运车

上岗了。”柳疃镇党委书记王明胜说,垃圾车扫描仪扫描电子标签,还可以记录清运的时间、地点和次数,垃圾桶每清运一次,就会向昌邑市环卫局调度中心信息管理系统传回一次数据。

本报记者 于伟 孟敏